



Добро пожаловать!

Раннее утро. Город только начинает пробуждаться, а у Московского вокзала оживление. Одна за другой подъезжают автомашины — это деятели культуры и искусства с букетами цветов спешат встречать наших друзей — коллектив Югославского драматического театра.

Сердечные приветствия, крепкие рукопожатия, радостные улыбки... Сказаны первые слова, и вот уже завязываются беседы. Переводчик не нужен: хозяева и гости отлично понимают друг друга.

Знакомится директор Югославского театра Велибор Глигорич и народный артист СССР К. Скоробогатов.

— Видели в Москве ваш спектакль «Пучина». Замечательно! — говорит В. Глигорич.

— Сегодня можете посмотреть «Оптимистическую трагедию».

— Слышали об этой постановке, очень интересно будет увидеть ее.

Из вагона выходит немолодой артист.

— Это наш Егор Булычов, — представляют Миливойе Живановича, исполнителя заглавной роли в горьковской пьесе.

Радостно приветствуют ленинградцы дорогих гостей...

— Дорогие товарищи и друзья! — обращается к приехавшим начальник Управле-

Приезд в Ленинград коллектива Югославского драматического театра

ния культуры Исполкома Ленгорсовета В. Колобашкин. — Ваш приезд является важнейшим событием в культурной жизни нашего города. Ленинградцы ждали вас с большим нетерпением, внимательно следили за выступлениями театра в Москве и Горьком. Ваш приезд совпадает со знаменательной датой — годовщиной подписания Декларации правительств СССР и Югославии и прибытием в Советский Союз Президента Федеративной Народной Республики Югославии маршала Йосипа Броз Тито. Мы уверены, что дружеские отношения между югославским и советским народами будут расширяться и укрепляться год от года.

Очень огордно, что ваш театр проявляет большой интерес к русской классической литературе. Жаль только, что встреча будет недолгой. Но мы надеемся, что вскоре сможем вновь приветствовать ваш талантливый коллектив, познакомиться с большим количеством спектаклей.

Добро пожаловать, дорогие югославские друзья!

С ответным словом выступил Велибор Глигорич:

— В этот путь мы отправлялись с огромным желанием лучше узнать жизнь Советского Союза. Оказанные нам сердечные встречи глубоко взволновали коллектив.

Велико наше желание познакомиться с Ленинградом, имеющим единственную в своем роде биографию, увидеть памятники его славного прошлого, все, что напоминает о Ленине, о революции, об участии в недавней войне. Хочется познакомиться и с современной жизнью города.

Мы рады, что наша поездка совпадает с визитом маршала Йосипа Броз Тито в Советский Союз.

Мы счастливы показать наше искусство и уверены, что взаимные гастроли театров будут способствовать укреплению дружбы между нашими странами.

Огромное спасибо за теплый, сердечный прием!

◆

На снимках: слева — директор Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина К. В. Скоробогатов приветствует директора Югославского драматического театра Велибора Глигорича; справа — группа артистов Югославского театра на перроне Московского вокзала

Фото Г. Чертова